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АНОТАЦІЯ 
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нафтопродуктів»  

студента освітньо-професійної програми «Транспортні технології (на 

залізничному транспорті)» за освітнім ступенем «Магістр»  

Дмитра ЛОБУШКА 

 

За останнє десятиліття попит на небезпечних вантажів (НВ), які можна 

використовувати в промисловості, сільському господарстві, гірничодобувній 

промисловості та фармацевтичній продукції, різко зріс із швидким розвитком 

індустріалізації. Майже 55000 мільярдів тонно-кілометрів небезпечних 

вантажів щорічно перевозиться залізницею, що становить приблизно 51% від 

загального обсягу перевезень НВ в Європі. Однак збільшення залізничних 

перевезень небезпечних вантажів призвело до подвоєння кількості аварій за 

участю НВ за останнє десятиліття. Таким чином, у зв’язку зі збільшенням 

обсягів транспортування НВ та його впливу на навколишнє середовище, 

безпека транспортування НВ стала більшою проблемою для суспільства. 

Сучасний світ стикається з численними викликами в сфері транспорту, 

зокрема в аспектах безпеки та охорони навколишнього середовища. 

Перевезення небезпечних вантажів, особливо залізничним транспортом, 

набуває дедалі більшого значення в умовах зростання обсягів таких 

перевезень. Важливість безпеки у цьому контексті не може бути переоцінена, 

адже недотримання належних норм і стандартів може призвести до 

серйозних наслідків, включаючи аварії та екологічні катастрофи. Отже, 

дослідження міжнародних правил і нормативних вимог, які регулюють 

перевезення небезпечних вантажів, стає актуальним завданням. 

Перевезення небезпечних матеріалів становить значний відсоток 

загальних транспортних витрат на вантажі. Небезпечні матеріали включають 

вибухові речовини, легкозаймисті речовини, окислювачі, отруйні гази та 

радіоактивні матеріали. Ці матеріали можуть бути надзвичайно шкідливими 



для навколишнього середовища та здоров’я людини, оскільки вплив їхніх 

токсичних інгредієнтів може пошкодити або вбити рослини, тварин і людей. 

Небезпек, пов’язаних із транспортуванням небезпечних вантажів, 

неможливо уникнути, оскільки товари завжди потрібно транспортувати до 

місць, де вони потрібні. Ризик, пов’язаний із транспортуванням небезпечних 

вантажів, залежить не лише від речовини, що транспортується, але й від 

характеристик дорожньої мережі, таких як тип дороги, погодні умови, 

навички водіїв та концентрація населення вздовж обраних маршрутів. Ризик, 

пов’язаний з такою діяльністю, в основному пов’язаний з можливістю аварії 

з негативними наслідками для навколишнього середовища та здоров’я 

населення. Зменшення потенційного негативного впливу транспортування 

небезпечних вантажів є важливим завданням для громад, урядів, виробників 

небезпечних вантажів і відправників. 

За останні кілька десятиліть були розроблені системи, які допомагають 

особам, які приймають рішення, знаходити найкращі рішення 

Кожен з розділів цієї магістерської роботи присвячений важливим 

аспектам безпеки та екологічної стійкості залізничного транспорту. Перший 

розділ зосереджений на міжнародних нормах і правилах перевезення 

небезпечних вантажів, а другий – на аналізі ризиків, які можуть виникнути 

під час транспортування. Третій розділ поглиблює цю тему, використовуючи 

методи аналізу дерева несправностей (FTA) для виявлення причин аварійних 

ситуацій. Четвертий розділ охоплює екологічні аспекти залізничного 

транспорту, зокрема шумове забруднення, викиди та їх вплив на навколишнє 

середовище. 

Таким чином, метою цієї роботи є комплексний аналіз безпеки 

перевезення небезпечних вантажів залізничним транспортом, а також 

розробка рекомендацій для підвищення рівня безпеки та екологічної 

стійкості. 

Об’єкт дослідження – вантажні залізничні перевезення небезпечних 

вантажів. Предмет дослідження – ризики при перевезенні небезпечних 

вантажів залізничним рухомим складом всіх форм власності.  



Питання забезпечення безпеки перевезення небезпечних вантажів 

залізничним транспортом є надзвичайно важливим як з точки зору 

економіки, так і з точки зору екології та соціальної відповідальності. 

Залізничний транспорт, будучи одним з найбільш ефективних і екологічно 

чистих способів перевезення вантажів, має значний потенціал для 

забезпечення безпеки при перевезенні небезпечних матеріалів. Однак, з 

огляду на природу небезпечних вантажів, ризики, пов’язані з їх 

транспортуванням, залишаються високими. 

Важливість співпраці між транспортними компаніями, державними 

установами та службами надзвичайних ситуацій для забезпечення загальної 

безпеки перевезення небезпечних вантажів дуже важлива. Тому забезпечення 

безпеки при перевезенні небезпечних вантажів залізничним транспортом є 

складним, але життєво важливим завданням, яке вимагає комплексного 

підходу, що включає багато аспектів та сфер дослідження. Лише за умов 

усвідомленого підходу до даної проблеми можна досягти зниження ризиків 

та забезпечення безпечного транспортування небезпечних вантажів, що, в 

свою чергу, сприятиме розвитку залізничного транспорту та покращенню 

загальної безпеки в суспільстві. 

У результаті проведеного дослідження можна стверджувати, що 

безпека перевезення небезпечних вантажів залізничним транспортом є 

критично важливою темою, що вимагає комплексного підходу. Перший 

розділ демонструє, що міжнародні норми і правила, такі як ADR, ДОПНВ, 

ADN, IMDG, Технічні інструкції ICAO та RID, створюють основу для 

забезпечення безпеки під час перевезень. Проте, необхідність постійного 

вдосконалення цих норм є очевидною, щоб адекватно реагувати на нові 

виклики. 

Другий розділ вказує на важливість детального аналізу ризиків, 

пов’язаних із транспортуванням небезпечних вантажів, адже правильна 

оцінка ризиків є запорукою запобігання аваріям. Вибір оптимальних 

маршрутів та підготовка персоналу є ключовими елементами у зменшенні 

ймовірності виникнення небезпечних ситуацій. 



Третій розділ, що використовує метод аналізу дерева несправностей, 

підтверджує, що систематичний підхід до вивчення причин аварійної 

поведінки є ефективним способом для виявлення проблем та розробки 

стратегій їх вирішення. Такі стратегії можуть включати впровадження нових 

технологій управління, що зменшать ризики, пов’язані з людськими 

помилками та технічними несправностями. 

З іншого боку, четвертий розділ підкреслює екологічні аспекти 

залізничного транспорту, які, незважаючи на його переваги, все ще 

потребують уваги. Забруднення шумом, токсичні викиди та загроза для 

диких тварин вимагають впровадження інноваційних технологій і стратегій 

охорони навколишнього середовища для зменшення негативного впливу на 

екосистеми. 

Загалом, результати роботи підтверджують, що для забезпечення 

безпеки перевезень небезпечних вантажів залізничним транспортом 

необхідно впроваджувати комплексний підхід, що включає аналіз ризиків, 

вдосконалення нормативно-правової бази, підвищення кваліфікації 

персоналу та інтеграцію екологічних стратегій у розвиток залізничної 

інфраструктури. Це не лише підвищить безпеку людей та навколишнього 

середовища, але й сприятиме загальному розвитку сталого транспорту. 
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